

# 呼包银榆64项政务服务实现跨省通办

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 3月22日,记者从呼和浩特市行政审批和政务服务中心了解到,目前,呼和浩特、包头、银川、榆林64项政务服务已实现“跨省通办”,包括社保、医疗、教育、公积金、养老、不动产、出行、市场主体登记注册等等与企业群众生产生活密切相关的领域。

为有效解决办事企业和群众异地办事“多地跑”“折返跑”等堵点、痛点问题,深入推进呼包银榆城市群建设,呼包银榆四市行政审批和政务服务中心共同推进政务服务事项“跨省通办”。四市充分利用全国、省(自治

区)一体化政务服务平台,在保持审批权不变的情况下,在四市政务服务大厅设置“跨省通办”窗口开展异地受理办理工作,申请事项属地相关业务部门负责审核出件。对

未实现全程电子化的“跨省通办”事项,通过线下帮办代办、异地视频会商、寄递服务等方式进行办理。

下一步,呼和浩特市行政审批和政务服务中心

还将继续梳理、扩大“跨省通办”的高频的政务服务事项范围,进一步深化“放管服”改革,优化营商环境,不断提升企业和群众办事的便捷性和获得感。

## 金桥开发区新开一所公立幼儿园

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 3月22日,经过前期紧张筹备,位于金桥开发区南部的赛罕区石化幼儿园正式开园,这是该区域的唯一一所公办幼儿园,也是今年赛罕区新开的第

一所公办幼儿园,有效解决了金桥开发区南片区幼儿的入园问题。

赛罕区石化幼儿园位于中油呼炼小区内,前身为中国石油呼和浩特石化公司幼儿园,占地约12000平方米,建筑面积2714平方米。该园在2021年1月1日起正式由企业办园转为公办园,更名为赛罕区石化幼儿园,于2021年3月起正式启用,开始向周边招收适龄儿童。记者了解到,该幼儿园设大、中、小9个教学班,招收270名幼儿。目前,该园已招收4个小班,2个中班,1个大班共计170名幼儿,尚空余100个学位。

家住内蒙古日报社附近的郑女士3月份将孩子从一所民办园转至赛罕区石化幼儿园,她告诉记者:“孩子之前在民办幼儿园上学,每月要交1600元学费。现在转到公办园,每个月只需要交550元,极大地减轻了我们的生活压力。公办园在硬件设施,教师配备,幼儿园管理等方面都比民办园规范,而且这个幼儿园离孩子爸爸工作的单位也很近,接送方便,我很高兴能把孩子送到这所幼儿园。希望呼和浩特市能建更多的公办幼儿园,给老百姓更多实惠。”

记者从赛罕区教育局了解到,按照呼和浩特市人民政府教育督导委员会办公室《关于加快中小学幼儿园建设的督办通知》要求,2021年,赛罕区计划新增公办幼儿园8所,新增学位2070个。



用爱温暖“唐宝宝”

3月20日,呼和浩特市玉泉区大漠文创园的工作人员在指导“唐宝宝”制作泥塑贴画。据了解,3月21日是第十个世界唐氏综合征日。3月20日,一场“关注唐氏综合征,用爱温暖‘唐宝宝’”为主题的公益活动在呼和浩特市玉泉区大漠文创园举行,通过做趣味游戏、制作泥塑贴画、体验活字印刷等形式,用满满的爱心温暖“唐宝宝”,呼吁全社会关注唐氏综合征。

摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

## 重点领域将开展“青城旬查”专项行动

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 3月18日,记者从呼和浩特市市场监管局了解到,首府将在重点领域开展“青城旬查”专项行动,采取“制作清单、摸排线索、每旬检查、集中行动、各界参与、公开曝光”的方式,进一步规范主体行为,更好地维护市场秩序。

据了解,今年,呼和浩特市市场监管局将稳步推进重点领域“青城旬查”专项行动,发挥人大监督、政协监督、媒体监督、群众监督、部门监督的综合性监督作用,努力将“青城旬查”专项行动打造成为群众满意、社会支持的市场监管

系统工程,形成具有引领示范意义的工作品牌。同时,呼和浩特市市场监管局将以食品、药品、特种设备、重点工业产品为重点领域,筑牢安全防护网,在四大领域建设全方位发展格局;深入开展国产婴幼儿配方乳粉提升行动、校园食品安全守护行动、农村假冒伪劣食品治理行动、餐饮质量安全提升行动、保健食品行业专项清理整治行动等食品安全放心工程建设攻坚行动;以点带面、以优带劣、以奖代补,深入推动农贸市场实施标准化管理,打造形成智能化“标杆市场”;加快重点领域食品安全追溯体系建

设,加强食品安全抽检监测,将高风险食品作为重点产品,实现专项抽检、跟踪抽检,提高不合格食品核查处置按时完成率。

另外,呼和浩特市将完善特种设备风险辨识、隐患排查双重预防机制,实施风险分级管控,督促企业落实主体责任。推进电梯按需维护保养模式和检验检测方式改革试点工作,到2021年底前,呼和浩特市电梯维护保养模式和检验检测方式改革试点电梯数量不低于在用电梯总量的30%,安全责任保险覆盖在用电梯总量的70%。

## 请人开锁 防盗门没打开还险酿火灾

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 3月18日22时30分,玉泉区石东路派出所辖区的一位住户请来开锁公司开锁,在切割防盗门时引发火情,索性及时扑灭。

原来,该住户王先生夜里回家时,找不到钥匙,便请来开锁公司开锁,谁知,先后

赶来的两家开锁公司,都无法打开王先生家的防盗门。情急之下,开锁公司经王先生同意,拿来切割机,准备用切割的方式将防盗门打开。谁知,开锁公司在切割防盗门的时候,切割机溅出的火星引燃防盗门,王先生急忙拨打110和119报警求助,随后,又向楼内邻居们求助。

当石东路派出所民警赶到现场时,火情已被扑灭,防盗门留下了大片黑色烧焦印记。原来,楼内邻居听到王先生求助后,帮忙用水将火扑灭了。警方提醒开锁公司及王先生,切割作业前要了解周围情况,要清理切割部位附近的易燃可燃材料,以避免引发火灾。

## 新闻追踪

### 乐在筝途免费教果果学古筝

新报讯(北方新报正北方网记者 查娜) 3月20日,果果来到内蒙古乐在筝途艺术中心上了一堂一对一教学的古筝课。这是她第一次系统地开始学习古筝。艺术中心的张敏是果果的古筝老师,在一间小教室里,两人开始了学习。

对于第一次来上课,略显紧张的果果,张老师十分耐心。当日的课程,张老师给果果讲解了古筝的历史及基本知识。果果听得特别认真。休息时,张老师还给果果弹奏了一曲《青花瓷》,果果听得很入迷。下课后,果果说,她很喜欢来这里上古筝课,她一定要努力学习,以后要弹得像老师一样好。

张老师告诉记者,这节课果果表现得很优秀。孩子掌握节奏和琴弦特别快,注意力集中,手型非常好。今后,艺术中心将免费为果果安排一周一次的一对一教学,希望果果能学有所成。

今年年初,在北方新报正北方网联合阿里巴巴天天正能量发起的“2021,让幸福来敲门!”暖心公益行动中,果果成为了心愿人。9岁的果果是一名事实孤儿,父亲弃养,母亲失踪,5年前,内蒙古爱心之家公益协会以三方协议形式托管了她和弟弟,将她们接到市里的寄宿制学校读书。

果果很喜欢古筝,一直想有一把属于自己的古筝。了解她的心愿后,内蒙古乐在筝途艺术中心送给她一架价值3500元的古筝。在得知果果并没有报专门的兴趣班学习古筝后,艺术中心负责人郭乐决定免费收果果为学生。郭乐说“我们中心距离果果的学校非常近,果果随时都可以过来。另外,中心还有很多小朋友,果果在这里不仅可以认识更多朋友,也可以让自己拥有一技之长。”

新学期开始后,郭乐联系了本报记者,询问果果的情况,欢迎她随时来艺术中心学习。3月20日,果果开始上课了。

### 赛罕区计划续建新建5所学校

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 3月22日,记者从赛罕区教育局了解到,今年,赛罕区计划续建、新建5所学校,有效解决辖区适龄儿童的入学问题。其中,续建的3所学校分别是南门外小学二分校、呼和浩特市第39中学分校和大厂小学改建幼儿园,新建的学校一个是哈达路小学,另一个小学计划在东岸国际南侧建设。

记者了解到,南门外小学二分校已于2020年11月18日封顶,目前正在二次结构施工。计划2021年7月30日竣工,9月1日投入使用。总建筑面积1.5115万平方米,规划24个教学班,可提供学位1080个。呼和浩特市第39中学分校于2020年11月17日进场,2021年3月15日开槽,计划2022年7月30日竣工,9月1日投入使用。总建筑面积34795.48平米,规划小学教学班24个,初中教学班24个,可提供学位2280个。大厂小学改建幼儿园已于2020年10月投入使用,现有6个教学班,可提供学位180个。需新建厨房、购置设备,计划2021年暑假期间完成建设任务。

新建哈达路小学,项目选址赛罕区包头东街以南,哈达路以东,阿尔山路以西,总用地面积38.489亩,总建筑面积19000平米,规划教学班24个,可提供学位1080个。项目估算投资9000万元,计划2021年9月开工,2022年11月主体和附属完工,2023年7月30日竣工,9月1日投入使用。目前已办理土地预审和项目选址意见书,正在办理可研批复。此外,赛罕区在正阳街以北、万通路以东(东岸国际南侧)拟建小学,目前尚无最新消息。